

Μηνύμα κατά του ναζισμού έστειλε χθες από τον μαρτυρικό Χορτιάτη ο κ. Βαρθολομαίος Πατριάρχης Ο φυλετισμός αποκτηνώνει

Ο οικουμενικός πατριάρχης Βαρθολομαίος συνέχισε και χθες την «ευλογητική του παρουσία» στη μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, ενώ το απόγευμα έγινε δεκτός στη μητρόπολη Θεσσαλονίκης με ιδιαίτερες τιμές, σεβασμό και αγάπη από τις εκκλησιαστικές, τις λοιπές αρχές της πόλης και πλήθος λαού.



Μητρόπολη Θεσσαλονίκης Εγκώμιο της πόλης του Αγίου Δημητρίου

Η απογευματινή έλευση του οικουμενικού πατριάρχη στη μητρόπολη Θεσσαλονίκης εξελίχθηκε σ' ένα εγκώμιο για την πόλη, αφού τόσο ο μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος (αριστερά) όσο και ο προκα-

θήμενος της ορθοδόξου εκκλησίας Βαρθολομαίος (φωτ.) αναφέρθηκαν με θερμά λόγια για την πόλη και την ιστορία της. Ο οικουμενικός πατριάρχης μάλιστα είπε χαρακτηριστικά πως η Θεσσαλονίκη θα

πρέπει να γίνει ο ερωτικός δεσμός ολόκληρης της Βαλκανικής! Οι δύο ιεράρχες συνέπεσαν επίσης και στον τρόπο αντιμετώπισης της κρίσης που πρέπει να στηριχθεί στην εθνική ομοψυχία.

Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτετζίδης ο οποίος ήταν παρών και στο «Φιλοξενείο». Στις εκδηλώσεις αυτές ήταν παρών και ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης Θεόδωρος Καραόγλου.

«Συμμεριζόμεθα το πένθος και τη λύπη σας και ενώνομε τας προσευχάς μας με τις ιδικές σας. Αναλογιζόμεθα επίσης πόσον αποκτηνούνται ο άνθρωπος όταν απομακρυνθεί από τον Θεό, καταφρονήσει το θέλημά του και επιδιώξει να εγκαθιδρύσει πολιτεύματα βασιζόμενα επί της δήθεν φυλετικής ή άλλης υπεροχής μιας μερίδος και επί της καταδυναστεύσεως των ασθενών, των ανισχυρών των δήθεν φυλετικών υποδεστέρων», είπε ο οικουμενικός πατριάρχης.

ΣΥΓΧΩΡΕΣΗ

Ενώ λίγο μετά ανέφερε πως «αισθανόμεθα όμως πως και ότι ο πόνος και η θλίψις εσμίλευσαν τας καρδίας των επιζώντων και τας κατέστησαν πλέον συμπονετικές και συντετριμμένες». Και μάλιστα ως πραγματικός πνευματικός ηγέτης της ορθοδόξου χριστιανικής εκκλησίας, της εκκλησίας της αγάπης και της συγχώρεσης, ανέφερε πως «μετά από τόσας δεκαετίες, ελπίζουμε πως θα έχετε συγχωρήσει τους αυτουργούς της συμφοράς!

Το Στέλιου Κούκου

Και στις δύο μητροπόλεις όμως δεν πέρασε απαρατήρητη και η χθεσινή 22α επέτειος εκλογής του σεπτού πατριάρχη στον οικουμενικό θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως, αφού και οι δύο αρχιερείς τους έκαναν λόγο σ' αυτή. Πρώτος σταθμός της τελευταίας ημέρας του προκαθημένου της ορθοδόξου εκκλησίας στη μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως ήταν τα συμμαχικά κοιμητήρια Ζέτενλικ επί της οδού Λαγκαδά, όπου βρίσκονται θαμμένοι στρατιώτες των μαχών του Α' Παγκοσμίου Πολέμου. Στη συνοδεία του οικουμενικού πατριάρχη προστέθηκε και ο θεσσαλονικίος αρχιεπίσκοπος Βόρειας Αμερικής Δημήτριος, που ήταν μαζί του στην επιμνημόσυνη δέηση που διαβάστηκε στα εν λόγω κοιμητήρια. Παρόντες επίσης ήταν ο υφυπουργός Παιδείας Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο πρόξενος της Σερβίας στη Θεσσαλονίκη, ο ηγούμενος της σεβκτικής μονής Χιλανδαρίου Αγίου Όρους, σέρβοι ιερείς, εκπρόσωποι των στρατιωτικών και αστυνομικών αρχών της πόλης.

ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «424»

Εν συνεχεία, ο προκαθήμενος της ορθοδόξου εκκλησίας, συνοδευόμενος πάντα από τον τοπικό μητροπολίτη Βαρνάβα, μετέβη στο 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο. Ο μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως μίλησε για την

άριστη σχέση που έχει με το νοσοκομείο και το προσωπικό του, στο πλαίσιο της ευρύτερης συνεργασίας τους και κάλεσε τον πατριάρχη να ευλογήσει το νοσοκομείο και το προσωπικό του.

Για την ιστορία του νοσοκομείου, που συμπλήρωσε πέρσι 100 χρόνια από την ίδρυσή του, μίλησε ο διευθυντής του ταξίαρχος Μιχαήλ Τσελεντάκης. Ο β' υποδιευθυντής συνταγματάρχης Ιορδάνης Αθανασιάδης διάβασε ένα ιδιαίτερα αισθαντικό ποίημα για το πρόσωπο του σεπτού πατριάρχη, που έγραψε ο ίδιος. Στην ομιλία του ο προκαθήμενος της ορθοδόξου εκκλησίας μεταξύ άλλων είπε πως η εκκλησία δεν ομογενοποιεί τους ανθρώπους και πως οι πνευματικές αξίες παραμένουν αμετάβλητες, παρά τις οποιεσδήποτε επιστημονικές εξελίξεις. «Κόλαση» όπως συμπλήρωσε «είναι να μην αγαπάς», ενώ, όπως είπε, η εκκλησία θα υπερασπίζεται την ανθρώπινη ζωή μέχρι τη συντελεία των αιώνων. Έτσι δεν μπορεί να συμφωνήσει με την αφαίρεση ζωής όπως στην περίπτωση του φόνου των αθώων υπάρξεων και των εκτρώσεων. Ο πατριάρχης ευχαρίστησε επίσης για την περιθαλψη στο νοσοκομείο κληρικών και μοναχών.

ΣΤΟ ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΟ

Τρίτος σταθμός της γεμάτης αυ-

τής κοινωνικών μηνυμάτων περιοδείας του σεπτού πατριάρχη ήταν ο «Εκκλησιαστικός Ξενώνας Συνοδών Ασθενών 'Φιλοξενία'», που μόλις έχει ολοκληρωθεί και βρίσκεται απέναντι από το νοσοκομείο «Παπανικολάου». Η νέα αυτή δραστηριότητα της μητρόπολης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως προς τον δοκιμαζόμενο λαό μας στηρίχθηκε σε προσφορά ευεργετών. Ο ίδιος ο μητροπολίτης Βαρνάβας, περιγράφοντας την ενέργεια γειτόνισσας του «Φιλοξενείου» να ρίξει τον σταυρό της στα θεμέλια για να στεριώσει, είπε πως «αυτός είναι ο τρόπος, για να βγούμε από την κρίση», επαινώντας για ακόμη μία φορά το φιλότιμο του ταλαπωρημένου λαού μας.

Ο οικουμενικός πατριάρχης εγκαινίασε και ευλόγησε το κέντρο όπως και όσους προσέφεραν και θα προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σ' αυτό. Τον χώρο των εγκαινίων κατέκλυσαν κάτοικοι της περιοχής, ενώ παιδιά των σχολείων ντυμένα με παραδοσιακές στολές υποδέχτηκαν με κλαδιά φοινίκων τον οικουμενικό πατριάρχη.

ΣΤΟΝ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ ΧΟΡΤΙΑΤΗ

Συγκλονιστική ήταν η επόμενη τελετή και συνάντηση της αυτο-